

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ПЪРВО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

**КОМИСИЯ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО, НАУКАТА И ВЪПРОСИТЕ НА
ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА И СПОРТА**

СТ А Н О В И Щ Е

ОТНОСНО: Национална гражданска инициатива за предприемане на законови мерки за запазване на държавната собственост върху територия, ползвана от Национална спортна академия „Васил Левски“ в гр. Несебър, № ПГ-110-00-6, внесена от инициативен комитет на 18. 01. 2011 г.

На редовни заседания, проведени на 13 юли 2011 г. и 20.07.2011 г., Комисията по образование, наука и въпросите на децата, младежта и спорта обсъди Национална гражданска инициатива за предприемане на законови мерки за запазване на държавната собственост върху територия, ползвана от Национална спортна академия „Васил Левски“ в гр. Несебър, № ПГ-110-00-6, внесена от инициативен комитет на 18. 01. 2011 г.

В заседанията на комисията взеха участие министърът на образованието, младежта и науката, заместник-министърът на физическото възпитание и спорта Лазар Каменов, областният управител на административна област с център град Бургас г-н Константин Гребенаров, представители на Националната спортна академия – ректора проф. Лъчезар Димитров, проф. Кирил Андонов и Илиян Карапанов - юрисконсулт на академията и г-жа Михаела Калчева - държавен експерт в отдел „Управление на собствеността“ на Министерството на физическото възпитание и спорта, които подробно информираха народните представители за проблемите, свързани със собствеността на учебната спортна база в гр. Несебър и за предприетите от тях действия за разрешаване на проблемите.

Предложенията, направени от инициативния комитет, са продиктувани от проблемите, които са възникнали в резултат на спорни решения за възстановяване на право на собственост и на последвалите съдебни решения по многобройни съдебни спорове относно територията на Учебна водна база на НСА „В. Левски“ в Несебър. Представителите на Националната спортна академия информираха членовете на комисията, че са били предприети и необходимите действия за разрешаване на проблемите по реда на параграф 13 от преходните и заключителни разпоредби на Закона за изменение и допълнение на Закона за устройство на територията (ДВ, бр. 17 от 2009 г.), но същите не са довели до резултат поради оспорването им от община Несебър.

По обсъжданата Национална гражданска инициатива бяха представени писмени становища от министъра на физическото възпитание и спорта, министъра на образованието, младежта и науката, министъра на регионалното развитие, областният управител на административната област с център Бургас, които подкрепят принципно представените искания на гражданската инициатива. Становищата представени от кмета на община Несебър и собствениците на възстановени имоти по реда на Закона за собствеността и ползването на

земяделските земи изразяват несъгласие с предложенията на Гражданската инициатива.

В изказванията си членовете на комисията подкрепиха единодушно необходимостта от предприемане на спешни мерки от компетентните органи за разрешаване на проблемите със собствеността с оглед защита на обществения интерес.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по образованието, науката и въпросите на децата, младежта и спорта - с 16 гласа - "за", 0 гласа - "против" и 0 гласа - "въздържал се" **РЕШИ:**

1. Приема за сведение направените предложения в Националната гражданска инициатива за предприемане на законови мерки за запазване на държавната собственост върху територията, ползвана от Национална спортна академия „Васил Левски” в гр. Несебър, внесена от Инициативен комитет на 18.01.2011 г.

2. Възлага на министъра на регионалното развитие и благоустройството в качеството му на орган за методическо ръководство и контрол на управлението, придобиването и разпореждането с имоти – държавна собственост, да създаде междуведомствена работна група, включваща представители на: министъра на регионалното развитие и благоустройството, министъра на образованието, младежта и науката, министъра на физическото възпитание и спорта, министъра на финансите, областния управител на град Бургас, Общински съвет – Несебър, кмета на община Несебър, НСА „В. Левски”, Инициативния комитет и частни собственици със следните задачи:

2.1. Да извърши правен анализ на имотите, намиращи се в границите на територията, ползвана за Водна учебна спортна база на НСА „В. Левски”.

2.2. Да се проучат възможностите, след решение на съответния компетентен орган, да се предоставят части от съседни поземлени имоти – общинска или държавна собственост, на НСА „В. Левски” по реда на Закона за държавната собственост, Закона за общинската собственост и други нормативни актове, относими към процедурата.

2.3. Да се обсъди възможността, след доказано по безспорен начин право на собственост, да се пристъпи към процедура по прилагане на Закона за държавната собственост относно принудителното отчуждаване на имоти – частна собственост, за държавни нужди.

3. В едномесечен срок от приемане на настоящето решение да се създаде междуведомствена работна група, която да определи конкретни срокове за изпълнение на дейностите по т. 2.

4. В срок от четири месеца от създаване на междуведомствената работна група по т. 2, министърът на регионалното развитие и благоустройството да представи доклад пред Комисията по образованието, науката и въпросите на децата, младежта и спорта за изпълнение на настоящето решение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ОБРАЗОВАНИЕ,
НАУКА И ВЪПРОСИТЕ НА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА И
СПОРТА:**

НЯН СТОИЧКОВ